
AG : Änderung des Schulgesetzes zum Ausbau der Schulstunden : Motion : 08/11/2016
Link

BL : Bildungsbericht 2015 : Bericht : 22/12/2015 : Bericht der Bildungs-, Kultur und Sportkommission vom
25.10.2016 
Link

BL : Projekt Passepartout: Verantwortliche machen Zugeständnisse und geloben
Besserung : Motion : 19/05/2016 : Beschluss des Landrates vom 3. November 2016: als Postulat überwiesen
Link

BL : Vitaler Bildungsrat : Postulat : 03/11/2016
Link

BL : Rechtsgültigkeit zweier nichtformulierter Volksinitiativen zum Fremdsprachenunterricht: 1. «Stopp der
Überforderung von Schüler/-innen: Eine Fremdsprache auf der Primarstufe genügt» 2. «Stopp dem Verheizen
von Schüler/-innen: Ausstieg aus dem gescheiterten Passepartout-
Fremdsprachenprojekt» : Vorlage : 18/10/2016
Link

BS : Geplanter Schulraum für Flüchtlingskinder auf dem Dreispitzareal : Interpellation : 09/11/2016
Link

BS : Gesetzliche Verankerung der Nachqualifizierungsmöglichkeit für
Kindergartenlehrpersonen : Motion : 11/03/2015 : Ratschlag des Regierungsrates vom 19.10.2015
Link

BS : Unzureichende Umsetzung des Grossratsbeschlusses vom 22.10.2014 über Fördermassnahmen im
Schulgesetz : Motion : 18/03/2015 : Ratschlag des Regierungsrates vom 9.11.2016
Link
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Parlamentarische Dokumentation -
Documentation parlementaire 11/2016

Info: parlamentarische Dokumentation / documentation parlementaire

Parlamentarische Dokumentation zur Bildungspolitik / Documentation
parlementaire relative à la politique éducationnelle

Sehr geehrte Damen und Herren

Nachstehend finden Sie die Liste 11/2016 für die Zeitspanne vom 15.10.2016 bis zum 14.11.2016.

Alle Links wurden überprüft am 14.11.2016.

Freundliche Grüsse

Das Team von IDES

Madame, Monsieur,

Vous trouverez ci-dessous la liste 11/2016, contenant les information récoltées du 15.10.2016 au 14.11.2016.

Les liens ont été vérifiés le 14.11.2016.

Avec nos meilleures salutations

L'équipe IDES

 
Obligatorische Schule = Ecole obligatoire

http://www.ag.ch/grossrat/iga_grw_ges.php?GesNr=969772&AbfDetailNew=1
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/2015-november-dezember-387-bis-453/berichte/2015-451.pdf
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/2016-mai-juni-123-bis-231/motion/2016-139.pdf
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/f022-geschaefte-des-landrats-november-dezember-2016/vorstoesse/2016-332.pdf
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/geschaefte-des-landrats-sep_okt-16/vorlagen-sep_okt-16/2016-306.pdf
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108273
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200107073
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200107186
http://www.edudoc.ch/static/lexmonitor/Info_Parl.pdf


BS : Wie viele Unterstützungsfälle gibt es für Basler Schullager : Schriftliche Anfrage : 19/10/2016 : Antwort
des Regierungsrates vom 2.11.2016
Link

FR : La qualité reconnue du système scolaire fribourgeois est-elle remise en cause par un vent de réformes
inquiétantes : Question : 19/08/2016 : Réponse du Conseil d'Etat du 31.10.2016
Link

GE : Projet de loi modifiant la loi sur l'instruction publique (LIP) (C 1 10) (Ecole et formation obligatoire
jusqu'à 18 ans) : Projet de loi : 30/01/2012 : Rapport de la Commission de l'enseignement, de l'éducation, de
la culture et du sport du 4.10.2016
Link

GE : Vers un retour des prix à l'école? : Question écrite : 06/10/2016
Link

GE : Quels sont les vrais taux d'encadrement dans l'enseignement primaire régulier, respectivement dans le
cycle 1 (1P-4P), dans le cycle 2 (5P-8P) et dans les établissements du réseau d'enseignement prioritaire
(REP)? : Question écrite urgente : 13/10/2016 : Réponse du Conseil d'Etat du 2.11.2016
Link

GE : Pourquoi n'est-il pas obligatoire de faire signer les épreuves par les parents au cycle
d'orientation? : Question écrite urgente : 03/11/2016
Link

GE : Quel est le taux d'enseignement, dès cette rentrée 2016, assuré par les directeurs de l'école
primaire? : Question urgente : 23/09/2016 : Réponse du Conseil d'Etat du 12.10.2016
Link

GR : Finanzierung Spitalschule : Auftrag : 19/10/2016
Link

NE : Enseignement spécialisé - concept stratégique cantonal : Interpellation : 31/10/2016
Link

SH : Gesetzliche Grundlagen für geleitete Schulen : Bericht und Antrag : 03/10/2016
Link

SO : Informationsoffensive Berufsbildung vor dem Übertritt in Sekundarstufe I : Auftrag : 09/11/2016
Link

VD : Heures de décharges: il est l'heure d'une étude : Postulat : 27/09/2016
Link

ZH : Kosten durch Gesuche und Einsprachen von Eltern bez.
Schulzuteilungen : Anfrage : 04/07/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 26.10.2016
Link

ZH : Restriktives Ressourcenmanagement bei Sonderschulen seit 2009 : Anfrage : 04/07/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 26.10.2016
Link

ZH : Analyse zu Herausforderungen von Sonderschulheimen : Anfrage : 04/07/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 26.10.2016
Link

ZH : Vortritt für Lastwagen gegenüber Schulkindern : Anfrage : 24/10/2016
Link

ZH : Sexualpädagogik der Vielfalt : Anfrage : 07/11/2016
Link

CH : Mitverantwortung des Bundes bei der Förderung der politischen

http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108180
http://www.parlinfo.fr.ch/fr/politbusiness/parlamentvorstoesse/?action=showinfo&info_id=33157&uuid=8fa5090fe93c405cb2731a797b52dff6
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/PL10916A.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/Q03782.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00541A.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00551.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00521A.pdf
http://www.gr.ch/DE/institutionen/parlament/PV/Seiten/20161019Caluori06.aspx
http://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Interpellations/2016/16167.pdf
https://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/Kommissionen/2016/2016-120.pdf
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=11477&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_POS_195_depot.PDF
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=e7bc427a-f422-43e6-9395-a523455696b8
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=a1375db2-d1e1-4137-9cfb-8dfe239bd40a
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=e1857be5-e15b-4996-ab4a-85894cf9fb42
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=736cdfb3-c45c-4430-8f66-5cdb4f22f19d
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=a3b6eeb1-022e-41d1-99e8-166574865ac7


Bildung : Interpellation : 29/09/2016 : Stellungnahme des Bundesrates vom 9.11.2016
Link

BL : Bildungsbericht 2015 : Bericht : 22/12/2015 : Bericht der Bildungs-, Kultur und Sportkommission vom
25.10.2016 
Link

GE : Maturité bilingue à Genève, quel bilan? : Question écrite : 06/09/2016 : Réponse du Conseil d'Etat du
2.11.2016
Link

GE : Des collégiens carougeois exclus du Collège de Staël au profit de frontaliers : Question écrite
urgente : 23/09/2016 : Réponse du Conseil d'Etat 2.11.2016
Link

NE : Enseignement spécialisé - concept stratégique cantonal : Interpellation : 31/10/2016
Link

SG : XIII. Nachtrag zum Mittelschulgesetz : Gesetz : 25/01/2016 : In der Gesetzessammlung veröffentlicht
im Juli 2016, Dokument vom 25.10.2016
Link

VD : Boursiers et boursières à la dérive: quand les décisions arriveront-elles? : Interpellation : 01/11/2016
Link

VD : Orientation des jeunes après l'école: une analyse approfondie s'impose : Postulat : 06/09/2016
Link

ZH : Regionale Chancengleichheit : Anfrage : 04/07/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 26.10.2016
Link

BE : Berufsbildung stärken und Hochschulausbildung wirksam steuern : Motion : 07/06/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 19.10.2016
Link

BE : Vorfinanzierung der vorbereitenden Kurse auf eidg. Berufs- bzw. höhere
Fachprüfungen : Postulat : 05/09/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 2.11.2016
Link

GL : Einführung 1. Ausbildungsjahr HF-Lehrgang Pflegefachperson : Postulat : 09/11/2016
Link

LU : Über die Entwicklung der Kosten der Bildungsgänge der höheren
Fachschulen : Anfrage : 03/05/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 27.9.2016
Link

NE : Enseignement spécialisé - concept stratégique cantonal : Interpellation : 31/10/2016
Link

SG : IV. Nachtrag zum Einführungsgesetz zur Bundesgesetzgebung über die
Berufsbildung : Gesetz : 25/01/2016 : In der Gesetzessammlung veröffentlicht im Juli 2016, Dokument vom
2.11.2016
Link

SG : Kreativschule ins Zeughaus St.Gallen : Interpellation  : 26/04/2016 : Schriftliche Antwort der Regierung
vom 2.11.2016
Link

SO : Informationsoffensive Berufsbildung vor dem Übertritt in Sekundarstufe I : Auftrag : 09/11/2016
Link

 
Sekundarstufe II Allgemeinbildung = Secondaire II Formation générale

 
Berufsbildung = Formation professionnelle

https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163833
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/2015-november-dezember-387-bis-453/berichte/2015-451.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/Q03779A.pdf
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00527A.pdf
http://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Interpellations/2016/16167.pdf
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=3761B528-5BEC-48F2-B0EC-144929EFCFDA&ziel=1
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_INT_608_depot.pdf
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_POS_192_Depot.PDF
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=2dc488f4-dc5b-48ab-ad29-55faa8b8750b
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-f92f68d94726448daf4f89c95e67ca16.html
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-ca7720aad43843b7a0c98ad549783450.html
http://www.gl.ch/xml_1/internet/de/application/d14/d15/f1575.cfm?guid=9e2d0e35776b460fb69af7960ddfcb80
http://www.lu.ch/kr/parlamentsgeschaefte/CdwsFiles?fileid=6fa3b473831b488ba1e650cf6345efeb-332&version=7
http://www.ne.ch/autorites/GC/objets/Documents/Interpellations/2016/16167.pdf
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=043D4DF0-4EE6-4C1B-A78F-0693F869A81F&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=5CA77672-A047-4027-A169-01BD42544927&ziel=1
https://owl.so.ch/parlopen/browse.php?sess=0&parent=11477&expand=1&order=name&curview=0&ASC=ASC&currentdb=0


VD : Boursiers et boursières à la dérive: quand les décisions arriveront-elles? : Interpellation : 01/11/2016
Link

VD : Orientation des jeunes après l'école: une analyse approfondie s'impose : Postulat : 06/09/2016
Link

ZH : Streichung der finanziellen Unterstützung für die Ausbildung zur eid.dipl.
Berufsschullehrperson : Anfrage : 04/07/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 26.10.2016
Link

ZH : Vorbereitung auf das Berufsvorbereitungsjahr : Anfrage : 31/10/2016
Link

ZH : Aufhebung des Lehrateliers Berufsfachschule Winterthur und der Lehrwerkstätte für Möbelschreiner an
der Baugewerblichen Berufsschule Zürich (Leistungsüberprüfung 2016) : Vorlage : 07/06/2016 : Antrag der
Finanzkommission vom 3.11.2016
Link

CH : Reconnaissance et formation professionnelle pour les personnes s'occupant de personnes âgées et/ou
handicapées : Motion : 29/09/2016 : Avis du Conseil fédéral du 9.11.2016
Link

BE : Berufsbildung stärken und Hochschulausbildung wirksam steuern : Motion : 07/06/2016 : Antwort des
Regierungsrates vom 19.10.2016
Link

BE : Mehr Gestaltungsraum für den Spezialunterricht - auch eine Antwort auf den Mangel an
Heilpädagoginnen und Heilpädagogen : Motion : 05/09/2016 : Antwort des Regierungsrates vom 2.11.2016
Link

BL : Bildungsbericht 2015 : Bericht : 22/12/2015 : Bericht der Bildungs-, Kultur und Sportkommission vom
25.10.2016 
Link

BL : Professuren an der Universität Basel : Interpellation : 03/11/2016
Link

BS : Besetzung von Professuren an der Universität Basel : Interpellation : 07/12/2016
Link

GE : Convention intercantonale HES-SO : Question écrite urgente : 12/10/2016 : Réponse du Conseil d'Etat
du 2.11.2016
Link

OW : Bericht über den mehrjährigen Leistungsauftrag der Fachhochschule Luzern (FHZ) für die Jahre 2013 -
2015 : Bericht : 01/12/2016
Link

OW : Bericht der Interparlamentarischen Fachhochschulkommission (IFHK FHZ) zum Tätigkeitsbericht
2015 : Bericht : 01/12/2016
Link

SG : Kantonsratsbeschluss über die Genehmigung des Regierungsbeschlusses über den Beitritt zur
Vereinbarung über die Hochschule Rapperswil : Botschaft und Entwurf der Regierung : 09/06/2015 : In der
Gesetzessammlung veröffentlicht im Juli 2016, Dokument vom 2.11.2016
Link

SG : Streaming von Vorlesungen an Hochschulen : Einfache Anfrage : 26/10/2016
Link

 
Hochschulen = Hautes écoles

http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_INT_608_depot.pdf
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_POS_192_Depot.PDF
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=83eea913-d674-4a2f-929e-a3aabf69efb3
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=acabe3c7-beb2-4099-a0f8-644df76d4b25
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=8c804ef3-13d7-4fa4-9585-a0f7dc4ca47d
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163830
http://www.gr.be.ch/gr/de/index/geschaefte/geschaefte/suche/geschaeft.gid-f92f68d94726448daf4f89c95e67ca16.html
http://www.rr.be.ch/rr/de/index/rrbonline/rrbonline/suche_rrb/beschluesse-detailseite.gid-e9758ab0f0c74f58a5bc97f9ad603bf7.html
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/2015-november-dezember-387-bis-453/berichte/2015-451.pdf
https://www.baselland.ch/politik-und-behorden/landrat-parlament/geschafte/geschaftsliste/f022-geschaefte-des-landrats-november-dezember-2016/vorstoesse/2016-341.pdf
http://www.grosserrat.bs.ch/de/geschaefte-dokumente/datenbank?such_kategorie=1&content_detail=200108287
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/QUE00533A.pdf
http://www.ow.ch/de/politik/kantonsratmain/politbusiness/?action=showinfo&info_id=33740&uuid=9c2d7a6512694a33bc0ca1247a082e14
http://www.ow.ch/de/politik/kantonsratmain/politbusiness/?action=showinfo&info_id=33743&uuid=972cc459fcfb478ca312f19869ec6b53
https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaefte/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=9BA50CFB-B4B3-4427-A903-B8989B50EF55&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=7940CC2D-4D7D-4275-AEDC-576F5AE9244C&ziel=1


SG : III. Nachtrag zum Gesetz über die Pädagogische Hochschule des Kantons St. Gallen [Titel der Botschaft:
Public Corporate Governance: Umsetzung] : Gesetzgebung : 05/11/2014 : In der Gesetzessammlung
veröffentlicht im Mai 2016, Dokument vom 25.10.2016
Link

SG : V. Nachtrag zum Gesetz über die Universität St. Gallen [Titel der Botschaft: Public Corporate
Governance: Umsetzung] : Gesetzgebung : 05/11/2014 : In der Gesetzessammlung veröffentlicht im Mai
2016, Dokument vom 25.10.2016
Link

VD : Boursiers et boursières à la dérive: quand les décisions arriveront-elles? : Interpellation : 01/11/2016
Link

VD : Motion concernant les maîtres auxiliaires et la reconnaissance des voies alternatives d'accès aux
formations pédagogiques : Motion : 11/01/2011 : Rapport de la commission, octobre 2016
Link

BS : Ratschlag betreffend Volkshochschule und Seniorenuniversität beider Basel (VHS BB):
Ausgabenbewilligung von Staatsbeiträgen für die Jahre 2017 bis 2020 : Bericht : 26/10/2016 : Ratschlag des
Regierungsrates vom 9.11.2016
Link

GE : Projet de loi modifiant la loi sur les chèques de formation des adultes (LFCA) : Projet de loi : 18/10/2016
Link

CH : Fachkräfteinitiative. Erhöhung des Frauenanteils bei ICT-Berufen : Motion : 28/09/2016 : Stellungnahme
des Bundesrates vom 9.11.2016
Link

SH : Stärkung der Unabhängigkeit des Erziehungsrates : Motion : 07/11/2016
Link

SZ : Kantonsbeitrag zur Lehrerbesoldung, Systemwechsel zum Schülerbeitrag : Interpellation : 19/10/2016
Link

VD : Quelles sont les intentions inavouées de la Journée "Oser tous les métiers" du 10 novembre
2016? : Interpellation : 01/11/2016
Link

VD : Jeunes adultes en difficulté (JAD) et les mesures d'insertions sociales (MIS) une accord imparfait à qui il
faut redonner le bon tempo. : Postulat : 21/04/2015 : Rapport du Conseil d'Etat du 2.11.2016
Link

VS : Respectons les règles d'orthographe! : Interpellation : 17/06/2016
Link

ZH : Mehr Ausbildungs- und Arbeitsplätze im Ersten Arbeitsmarkt für Menschen mit Beeinträchtigung und
andere benachteiligten Gruppen : Anfrage : 31/10/2016
Link

ZH : Für ein wirksames Mitarbeitendengespräch in der Volksschule : Motion : 31/10/2016
Link

ZH : Mit einer Arbeitszeitstudie gegen die Willkür : Postulat : 11/07/2016 : Antwort des Regierungsrates vom
2.11.2016
Link

 
Weiterbildung = Formation continue

 
Varia
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https://www.ratsinfo.sg.ch/content/ris/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=FEC5A058-4ABC-4671-AF07-6BEA67C5344D&ziel=1
https://www.ratsinfo.sg.ch/home/geschaeftssuche.geschaeftdetail.html?geschaeftid=39F96D96-BD9B-4838-8503-A3472B318944&ziel=1
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_INT_608_depot.pdf
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/284_RC.pdf
http://www.grosserrat.bs.ch/de/aktuell/neue-berichte-und-schreiben?such_kategorie=1&content_detail=200108284
http://ge.ch/grandconseil/data/texte/PL11989.pdf
https://www.parlament.ch/de/ratsbetrieb/suche-curia-vista/geschaeft?AffairId=20163730
https://www.sh.ch/fileadmin/Redaktoren/Dokumente_nicht_im_Formularpool/Parlament/Motionen/2016/Mot_2016-06.pdf
http://www.sz.ch/documents/I_9_16_Kantonsbeitrag_Lehrerbesoldung.pdf
http://www.vd.ch/fileadmin/user_upload/organisation/gc/fichiers_pdf/2012-2017/16_INT_607_depot.pdf
http://www.publidoc.vd.ch/guestDownload/direct/Texte%20adopt%C3%A9%20par%20CE.pdf?path=/Company%20Home/VD/CHANC/SIEL/antilope/objet/CEGC/Rapport%20du%20CE/2015/05/515932_331_Texte%20adopt%C3%A9%20par%20CE_20161103_1297052.pdf
https://parlement.vs.ch/common/idata/parlement/vos/docs/2016/10/2016.11_INT_3.0275_Respectons%20les%20r%C3%A8gles%20d%27orthographe_DEV.pdf
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=0ee76550-38df-4b6c-a8a6-0b542ecc45ce
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=7d6afe20-8d86-4e97-b896-a7e06b647fe9
http://www.kantonsrat.zh.ch/Geschaefte/Geschaefte.aspx?GeschaeftID=2992e517-5388-4583-977d-6e64f923f1a3


Secrétariat général CDIP | Generalsekretariat EDK
Informationszentrum IDES | Centre d'information IDES
Haus der Kantone, Postfach, 3001 Bern

Schweizerische Konferenz der kantonalen Erziehungsdirektoren (EDK)
Conférence suisse des directeurs cantonaux de l'instruction publique (CDIP)
Conferenza svizzera dei direttori cantonali della pubblica educazione (CDPE)
Conferenza svizra dals directurs chantunals da l'educaziun publica (CDEP)

Kontakt / contact: IDES 

Erscheinungsweise / périodicité
Die Zusammenstellung "forum@ides: Parlamentarische Dokumentation" erscheint einmal pro Monat
La liste "forum@ides: Documentation parlementaire" est publiée une fois par mois

Archiv / archives
Das Archiv der Zusammenstellungen befindet sich unter folgender Adresse: http://www.edudoc.ch/collection/docuparl
Les archives des listes sont disponibles à l'adresse http://www.edudoc.ch/collection/docuparl

Abonnement / gestion des abonnements
Um sich an- oder abzumelden: forum.ides@edk.ch 
Pour s'abonner, modifier ou résilier l'abonnement: forum.ides@edk.ch

Disclaimer

IDES ist bestrebt, dass die in der Zusammenstellung publizierten Informationen zum Zeitpunkt der Veröffentlichung richtig sind. IDES kann keine
Gewähr für Vollständigkeit, Aktualität und Richtigkeit der Inhalte übernehmen. Die Verantwortung für die Inhalte verlinkter Websites liegt bei
deren Anbietern bzw. den Urhebern der Information.

IDES s'efforce de s'assurer que les informations qu'il publie dans la liste sont exactes au moment de leur publication. IDES ne peut pas garantir
la fiabilité, l'exhaustivité et le degré d'actualité de ces informations. IDES décline toute responsabilité en ce qui concerne le contenu des sites
mentionnés en lien.
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